NIeKTPOHMKa 1 MpopayvyH rybuTtaka n TepMmnYKa NOCTaBKa oKTobap 2020. — jaHyap 2021.

MPOPAYYH IYBUTAKA Y TEPMUYKA NMOCTABKA
Y MPETBAPAYMMA 3ACHOBAHUM
HA TUPUCTOPUMA U INOOAMA
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EHepreTcKa eneKTpoHMKa 1 MpopayvyH rybuTtaka n TepMmnYKa NOCTaBKa oKTobap 2020. — jaHyap 2021.

MPOPAYYH N'YBUTAKA'Y MNMPETBAPAHUMA 3ACHOBAHNM HA TUPUCTOPUMA N ANOOAMA

MpeTBapayn 3aCHOBaHW HA TUPUCTOPMMA M AMOLAMA CYy AaHAC Y BEIMKOj Mepu OrpaHMYeHN Ha UcnpaB/baye 1 perynatope
HanoHa. [ybuuM y oBUM KOAMMA MOTMYY MPETEXHO of rybuTtaka nposohema; rybuum y UCK/by4eHOM CTakby Cy 3HATHO
MatoM, a 360r ynopegMBo masie y4ecTaHOCTM neKkuaarba (Hnp. 50Hz) npekngayvkm rybuum ce Takohe mory 3aHemapuTu.
Hajuewhe cy rybuum ycnepn cTpyje rejta Takohe 3aHemap/bUBM.

* rybuum Ha TUPUCTOPY U AMOAN Y YK/bYYEHOM CTakby: npoBoAHa
A obnacr
— TpeHyTHa cHara ry6utaka: pg(t) = Vipgy « ir(t) + rp - ip(6)? |

rfe je: Virpy mpar npoBobersa,
rr OZiIrOBapa Haruby v3Jja3He KapaKTEPUCTUKE KOMIIOHEHTEe
(T3B. yHyTpalllkba OTIOPHOCT).

— cpeAba cHara ryoutaka: Pg = Virgy * Irspy + T - IT(EF)Z

v

rae je: Ir(sgy Cpefiiba CTpyja THPUCTOPA, Ul-’TO) Uy

I7(gF) ePEeKTHUBHA CTpPyja TUPUCTOPA
(EF) CTaTUYKa U3N1a3Ha KapaKTepUCTUKA TMpUCTopa
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EHepreTcKa eneKTpoHMKa 1 MpopayvyH rybuTtaka n TepMmnYKa NOCTaBKa oKTobap 2020. — jaHyap 2021.
MPOPAYYH INYBUTAKA'Y NPETBAPAYNMA 3ACHOBAHUM HA TUPUCTOPUMA U JNOOJAMA

* NpMMepu NpopaydyHa cpegre n epeKTUBHE BpeaHOCTU CTPYyje TMpUCTopa:

YobuuajeHn obanum ctpyje TMpuctopa cy CUHYCHU nync oapeheHor Tpajatba (Tvn. 180°) um
npasoyraoHu nycn oapeheHor tTpajarba (Tvn. 180°, 120°, 90° uta.)

1. cMHycHM nync Tpajara 180° (koA perynatopa HamnoHa): i(wt)
1 (™ V21 V21
IT(SR) = ﬁfo \/E -1 sin(a)t) . d(a)t) = T - > (;t
2 2 2
Iy’ = % : % [a)t|g — %sin(wt)lg = % = Z:gz = ’%
Mpumep npopayvyHa 3a TpodasHU perynaTop HanoHa 3aCHOBAH Ha TUPUCTOPCKUM moayanma [SKKT20:
cTpyja notpowaya: I = 204 V. T,=25°C: L =75A o 23 y
Pe = Viroy * Ir(sr) + 11+ Irer)” = . ; taeec T —
2 1 2 oo Iro T =125 °C; Vgp = Verrw Voo = Vorw max. 10 mA
=1- g ?+16m ?_9+32_122W
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EHepreTcKa eneKTpoHMKa 1 MpopayvyH rybuTtaka n TepMmnYKa NOCTaBKa oKTobap 2020. — jaHyap 2021.
MPOPAYYH INYBUTAKA'Y NPETBAPAYNMA 3ACHOBAHUM HA TUPUCTOPUMA U JNOOJAMA

* NpMMepu NpopaydyHa cpegre n epeKTUBHE BpeaHOCTU CTPYyje TMpUCTopa:

2. NpaBoyraoHu nync Tpajara O (6=120° kopg, 3.¢ba3Hor ucnpass/baya):

0
IT(SR) = Ipc E Iy Inc
0 s
6 IT(EF)Z 2T >
N P e | g

Mpumep npopavyHa 3a TPoda3HM TUPUCTOPCKU UCMPaB/bay 3aCHOBAH HA TUPUCTOPCKUM moaynmma SKKT20:

cTpyja notpomaya: Ip. = 204,60 = 2n/3
Pe =Viroy Irsp)y 77 IT(EF)Z =

2
I I
=1-%+16m-3-(%> =10+ 4,8 = 14,8W
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EHepreTcKa eneKTpoHMKa 1 MpopayyH rybutaka n TepMmnYKa NOCTaBKa oKTobap 2020. — jaHyap 2021.

TEPMWYKWN MPEOCTABA MNMPETBAPAYA

TepMUUYKKM cKON NpeTBapaya CagpKu: a) jeaHy Wan BuLlle NOAYNPOBOAHMYKMX NAo4YMua (cnojeBa) Koje YMHEe CHaKHe
NoaynpoBOAHUYKE KOMMOHEHTE; 6) NoAynpoBoAHMUM cy yrpaheHn y 3acebHa nnum 3ajeaHmyka Kyhuwra; B) kKyhuwTta cy
NoCTaB/beHA Ha 3acebHe UK 3ajaHMYKE XNagHbaKe, 1) XNaaHaly Ce Hanase y OKPYXKeky Koje MoxKe BUTM OTBOPEHOr Uaun
3aTBOPEHOr TMna.

[ybuum cHare ce pasBujajy Ha cnojy, a npoBoherem TONNOTHE EHEPrMje ce NPEHOCE Ha HapeaHU HMBO CKona.

OKpYXeme
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OBaKO CNOXeH TePMOAUHAMMUUYKM CKAOM Ce MOXKe [eTa/bHO MPeAcTaBUTM U MPoydyaBaTM MPUMEHOM MeTOoAa KOHaUYHMX
efiemeHara. Ha camum je npukasaH TemnepaTypHu Npodua jeaHOr TakBOr CKiona 4obujeH 0BOM METOAOM.

daKkynTeT TEXHUYKUX HayKa CteBaH pabuh



EHepreTcKa enekTpoHuKka 1

yI'IpOLLITEHa TEPMUNYKaA NPeEACTABa Ca 3dHMBA HA:

MpopayyH rybuTtaka u TepMmnYKa NOCTaBKa

YMNPOWTEHA TEPMUWYKA NMPEOCTABA NMPETBAPAYA

1. npeTnocTaBLM Aa TemnepaTypa CBaKor o4, HUBOA XOMoreHa (jeaHaKa cpeaH0j BpeaHOCTU HeroBe Temnepartype)
2. nNpeTnocTaBuM Aa je NpeHoc TemnepaType nsmehy cyceaHnx HUBOA XOMOreH
3. NpUMeHU aHanorunje namehy TepMOANHAMMUYKOT TOKA EHEPrUje U eNEKTPUYHOT TOKA eHepruje:

BE/IMYNHE TEPMOANHAMMYKOT CK/IONa
N3BOp Tepmmnyke eHepruje — P [W]

TemnepaTypa HuBoa — T [°K nam °C]

aHanoruja

TEPMMYKA KanauUTUBHOCT HMBOA U NpenasHa
oTnopHocT usmehy cyceaHnx HuBoa — Z,,, [°K/W]

/

T

T+~

\_

\

da KYATET TEXHUYKUX HAYKa

BeJINYMHE e/IeKTPUYHOT CKAoNa
CTPYjHU N3BOP

HArMNnoH 4BoOpa

eNleKTpUYHa nmneaaHca namehy ysoposa

ol +
PG T_] ZthJC TC ZthCS TS ZthSA TA

J —nonynpos. cnoj (Junction)

C — kyhnwre (Case)

S — xnagmak (Sink) T — TemnepaTypa HMBOA

A — oKkpyxere (Ambient) Z,,, — TepMUYKa umneaaHca

okTobap 2020. — jaHyap 2021.

CreBaH pabuh



EHepreTcKa enekTpoHuKka 1

MpopayyH rybuTtaka u TepMmnYKa NOCTaBKa

YMNPOLWTEHA TEPMWYKA MPEOCTABA MNPETBAPAYA

YnpolTeHa TepMUYKa NpeacTaBa NoapiKaBa peaHy Be3y BULIE eleMeHaTa Yy C/I0XKeHMjoj npeacTaBy BULLIE HUBOA.

P ZthJCl T ZthCS-a

Gl le C

Z
thJC2
Pez sz
MoAayn - a

ZthCS-b

XNnaaHakK

da KYATET TEXHUYKUX HAYKa

T, Zinsa T,

* TEepMWYKa umnepaHca Z,:

Mpounssohaum KomnoHeHTN yobuuyajeHo Kopucte PoctepoB mogen
TEPMUYKE MMNeaaHce y onmucy 0CObMHA KOMMNOHEHTMU.

Cth 11 t
I Zin = Rep, - (1 — e'ﬁ)
R, — TepMUYKA OTIOPHOCT
‘ Rin | Tt — TEPMUYKA BpeMeHCKa
! KOHCTaHTA
Ly,

Z,, ce NpuMerbyje y npopadyHy Tasacarba TemnepaType cnoja, T,
OKO Ccpeare BpPeAHOCTM, HNp. nNpuv  NOjaBU  NepuoamyHo
npomeH/bUBUX onTtepehemsa.

Z,, ce uspaxasa yrasHom y °K/W. Mehytum, npenas Ha jeamHuuy
°C/W Hehe uMmaTtu yTULA] jep ce TEPMMUYKOM aHaUM30M paydyHa
npupaLwTaj y TemnepaTypu, a oH je uctny °Cu °K.

CreBaH pabuh
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EHepreTcKa eneKTpoHMKa 1 MpopayvyH rybuTtaka n TepMmnYKa NOCTaBKa oKTobap 2020. — jaHyap 2021.

* TepMWUYKa umneaaHca Z,,:

SKKT020 xis-08
16 T | o 3aBUCHOCT ogrosapajyhe TepmuuKke MMNeAaHCe Of, BPEMEHCKOT
Y, » SKKT 20 - it énee i R 6 p
—_— 2 N thCs nepuoja HAKOH Harne npomeHe cHare rybutaka, P, pare
| Rinic NPeTXxoAHO HaBedeHMM wu3pasom Zy = Ryp - (1 —e Tth) , ce
1.2 mZnea [T +— yobuuajeHo gaje y 06auKy aujarpama Zy, = f(t) ; 3HaTHO pehe ce
111 [ajy BPeAHOCTM TePMMUUYKUX BPEMEHCKUX KOHCTaHTMW, T, Ma OBaj
NPUCTYN y NPUMEHU TEPMUYKE NpeacTaBe Hehe 6BUTK pa3maTpaH.
08 — -
HakoH oppeheHor BpemeHCKOr nepuoga, MPOTEKAOr HAKOH
npomeHe P; TemnepaTtype NocmaTpaHux HMBoa he ce yctanutu. Y
0.4 oarosapajyhem awujarpamy Z,, oBo ogrosapa Tome Aa Z,, [OCUXKe
BpeAHOCT R,
Zin
0 q
MpumeHa Aaujarpama Z., = f(t) he 6uTM obpasnokeHa Kpos
0,001 t 001 0,1 1 10 s 100 : tn =1
: . : _ npumep AaT KacHuje.
Fig. 6 Transient thermal impedance vs. time

daKkynTeT TEXHUYKUX HayKa CreBaH pabuh



EHepreTcKa eneKTpoHMKa 1 MpopayvyH rybuTtaka n TepMmnYKa NOCTaBKa oKTobap 2020. — jaHyap 2021.

YMNPOLWTEHA TEPMWYKA MPEOCTABA MNPETBAPAYA

TEePMMYKA aHaMN3a Yy YCTa/beHOM CTakby (ycpeareHa aHann3a):

R R R N\
Ps ITJ thJC ITC thCs ITS thsA T, T) =Ty + Pg - z Ry,

Mpumep npopayvyHa cpesre BpeaHOCTU TeMmnepaTtype cnoja, T

TEPMUYKM NOJALM O KOMMNOHEHTU U xNaamaky: R,,,=0,3°K/W, R,,=0,05°K/W, R,,,=0,08°K/W

npopayyHatu rybuum: P.=150W Hajseha oyekMBaHa TemnepaTypa okonuHe: T,=50°C

TS=TA+PG.RthSA=50+150'0108=50+12=620C

Te = Ts + Pg * Rencs = 62 + 150 - 0,05 = 62 + 7,5 = 69,5°C ]
T] = TC + PG . Rth]C = 69,5 + 150 . 0,3 == 69,5 + 45 == 114,50C

v
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EHepreTcKa eneKTpoHMKa 1 MpopayvyH rybuTtaka n TepMmnYKa NOCTaBKa oKTobap 2020. — jaHyap 2021.

YMNPOLWTEHA TEPMWYKA MPEOCTABA MNPETBAPAYA

Y cnyyajy ga noctoju BuWE KOMMOHEHTU y KyhuwTty, Buwe KyhuwTa Ha xnagmwaky n Buwe ypehaja y uctom
OKpYKekrby, NojeaMHN YMHUOLUM ce yanBajy (cabupajy) npema TemnepaTypu OKpyKerba.

Mpumep: ABa Tpucutopa y uctom Kyhuwty, ceako KyhuwTte nma csoj xnaarak (NTE441A, R, s,=0,7 °C/W)

moZayn Rth(j—cj cont.; per thyristor / per module 1,2/0,6 KW
XNadHbaK Rth(j—cj sin. 180; per thyristor / per module 1,3,065 KW
RthJC A Ring-o) rec. 120; per thyristor / per module 1,35/0,68 K/W
PGl le p—— th(c_sj per thyristor / per module 0,2/0,1 KW
R Rihsa T, -40 ...+ 125 °C
Te thes Ts Teg -40 .. +125 °C
R L —
PG4@ thic P, = 14,8W
TS=2'PG'RthSA+TA =2'14,8'0,7+50=
p Rinic = 20,72 + 50 = 70,72°C
G2 TJl +
IT Rencs IT Rensh T Te=2-Pg- Ropcs +Ts = 2 14,8+ 0,1 + 70,72 =
C S
R =296 +70,72 = 73,68°C
PGS thJC — —_
T) = Pg - Rypyc + Te = 14,8 - 0,68 + 73,68 =
_ = 10,1 + 73,68 = 83,75°C
RthSA

PaKynTeT TEXHUUYKUX HAYKa CreBaH pabuh



EHepreTcKa eneKTpoHMKa 1 MpopayvyH rybuTtaka n TepMmnYKa NOCTaBKa oKTobap 2020. — jaHyap 2021.

*  TEepPMMWYKa aHa/n3a y npucyctBy nyacupajyher onpetehera
(npumena Z,,)

AKo noctoju nyncupajyhe onpetepehere Ha M3nasy npetsapayva UAM APYrK y3POK HAMMX MPOMEHa CHare rybutaka Ha MOAynpPOBOAHUYKUM
KOMMNOHEeHTaMa, P;, OHO MOXe 40BECTM A0 3Ha4YajHMUX Tanacakba TemnepaType, npe cBera crnoja, y 04HOCY Ha cpeamy TemnepaTypy.

C 0631pom Ha BENNKWU TEPMMUYKM KanauuTeT XlaftbaKa M OKO/JIMHE, MPeTnocTaB/ba Ce Aa OBe NpomMeHe Hehe yTMuATM Ha Harne npomeHe
TemnepaTtype 0BUX HMBOA, OAHOCHO Aa he oHe ocTaTh jeaHaKe CBOjUM cpearbUm BpefHOCTMMA, T, OAHOCHO T.

[oaaTtHu pacT TemnepaType cnoja ycnes nojase nyncesa, AT,, ce payyHa Ha cneaehun HaunH:

Ztnjs(1)
AT]= (PG(l)_PG(Z)) : Rth]S .—Z
th]S(P)

rae je Pg ;) cHara rybutaka TOKOM Tpajatba nynca ontepeherba, Py, CHara rybutaka BaH nyacesa, Zy, ;) TEPMUYKA MMNeAaHCa Cnoj-xi1akrbaK 33
nepuoa Tpajarba Nyaca u Z,,sp) TePMUHKa MMNeAaHca Cnoj-xnafrbak 3a Nepuog noHas/barba nyca.

PaKynTeT TEXHUUYKUX HAYKa CreBaH pabuh



EHepreTcKa eneKTpoHMKa 1 MpopayvyH rybuTtaka n TepMmnYKa NOCTaBKa oKTobap 2020. — jaHyap 2021.

Mpumep NnpuMmeHe TeEpMUYKe aHanu3le y npucyctsy nyacmpajyher ontepehema: 16 “ —— il
(HacTaBak npumepa 3a ABa TUPUCTOPA Y UCTOM KyhuwTy) Yy e SKKT 20 1 HHiH— I Zinges)
K/W e 41 '$51]S(P'] L
P;a Pg)=40W
zth(yc\ i
PG[Z):14’8W
TaffTs "
T j_L tp=bs
] A < < 7
thjS(1)
AT, = (P — Pg(2)) * Rings -
//\/\/\I_ ] G(l) G(Z) t ]S Zth]S(P)
«Ts+ Pgrpy Ryys
0,001 t 0,01 0,1 1 10 s 100
> Fig. 6 Transient thermal impedance vs. time
1s 4s 1 4
TS =2 (PG(].) ._+PG(2) '_) .RthSA +TA =2- (40 =+ 14,8'_) 'O,7+ 50 == 77,8OC
5s 5s 5 5
— Zth]S(l) MpumeTnTn Aa cy 3a nogatke R nz KopuwheHe BpeaHOCTH
Tj =Ts + Ps1) * Rengs + (Poy = Pe) * Renys o . . - thjs T th)s
thjS(P) Koje obyxBaTajy oba cnoja yHyTap moayna, AOK Cy MNPEeTXoaHo
. 1,05 . o KopuwheHe BpPeaHOCTM KOje ce oAHOoCe Ha MNojegMHAyYHM Crnoj.
=778+148-1,55+ (40 — 14,8) - 1,55 - 135 131,1°C Passior je wro je rpaduk Zy, s = f(t) AaT 3a obyxsaheHe crojese.
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